

**Назаркіна Л.І.**

старший викладач кафедри економіки  
та моделювання ринкових відносин

**Соколовська О.О.**

студентка 4 курсу напряму підготовки «Фінанси і кредит»  
*Одеський національний університет імені І.І. Мечникова*

## **ФІНАНСОВА БЕЗПЕКА БАНКІВ**

Банківська система є невід’ємною частиною фінансової системи країни, а в останні роки фінансова система України і економіка в цілому переживає не самі кращі часи. Особливо з оглядом на події останнього року. Тому питання безпеки банківської системи є одним з найважливіших для стабільності країни.

Питання безпеки банків розглядається не один рік, тому багато економістів зробили свій вклад у цю тему. Серед них можна виділити: С.М. Побережний, О.Ю. Литовченко, І.М. Крупка, Т.Б. Кузенко, Д.А. Артеменко, О.І. Барановський, Т.М. Болгар, С.В. Васильчак, В.А. Гамза, С.О. Дмитров, Ю.О. Голобородько, Н.Г. Євченко, Н.В. Зачосова, А.О. Єпіфанова, М.І. Зубок, А.М. Єрмошенко, В.С. Котовський, О.І. Хитрін, О.Ю. Литовченко, А.М. Ткаченко, Д.А. Фадєєв.

Незважаючи на те, що це питання розглядається не один рік різними вченими, все одно існує багато проблем банківської безпеки. По-перше - це важкість застосування теоретичних методів на практиці, по-друге - віддаленість української банківської системи від ідеальної європейської.

Метою роботи є дослідження фінансової безпеки банків.

Фінансова система є однією з основних складових гідного існування держави. А безпека фінансової системи одним з основних чинників стабільності держави. Банківська безпека є невід’ємною складовою фінансової безпеки. При цьому банківська система є найважливішою складовою фінансово-кредитної системи держави, тому що саме її стан визначає рівень фінансово-кредитної, а відповідно і фінансової безпеки.

Фінансова безпека банку – стан банківської установи, що характеризується збалансованістю і стійкістю до впливу зовнішніх і внутрішніх загроз, його здатністю досягати поставлених цілей і генерувати фінансові ресурси в достатньому обсязі для забезпечення поточної діяльності та стійкого розвитку [1].

Фінансова безпека банку є основою його фінансової стійкості. Стійкість комерційних банків, а відтак – і їх фінансова безпека, залежить від її надійності,

пов'язаної з довірою до банківської та грошової системи. З метою оцінки рівня фінансової безпеки банку доцільно обрати систему показників.

Забезпечення безпеки банку має здійснюватися на двох рівнях: рівні окремого банку на підставі реалізації заходів банківського менеджменту та на рівні банківської системи на підставі реалізації державних заходів, спрямованих на захищеність інтересів банку (банківської системи в цілому) від внутрішніх та зовнішніх загроз.

Для кожного банку виступає життєво необхідним здійснювати попереджувальні дії, спрямовані на підтримку належного рівня фінансової безпеки. Використовуючи систему показників-індикаторів, банківський менеджмент повинен діагностувати та прогнозувати наявні та потенційні загрози фінансовій безпеці та, у разі необхідності, своєчасно вживати необхідні заходи [2].

Серед заходів забезпечення фінансової безпеки банківської діяльності в Україні можна назвати [3]:

підсилення державного регулювання банківської сфери, удосконалення методичної бази оцінки рівня фінансової безпеки банку;

зміцнення позиції державних банків в реалізації стратегії економічного розвитку країни;

наблизити діяльність вітчизняних банків до міжнародних стандартів, зокрема сучасних вимог Базельського та Європейського комітету;

підвищити ефективність діяльності та фінансову стійкість банків шляхом поліпшення якості корпоративного управління, у тому числі досягнення більшої прозорості діяльності банків, ефективності ризик-менеджменту, вдосконалення відносин органів управління банків, акціонерів тощо.

Паралельно із зазначеними заходами необхідно удосконалювати методичну базу оцінки рівня дотримання фінансової безпеки банку. Для цього необхідно активізувати розробку і запровадження нових методів і технологій обробки і аналізу інформації для оцінки і забезпечення фінансової безпеки окремого комерційного банку. На це, у свою чергу, впливає активізація конкурентної боротьби із застосуванням відповідних методів ведення добросовісної конкуренції; значне розширення кола банківських послуг, які надаються комерційними банками, посилення дії як внутрішніх, так і зовнішніх загроз стабільному функціонуванню банківської установи.

### **Література:**

1. Литовченко О. Ю. Теоретико-методичне підґрунтя до управління фінансовою безпекою банку / О. Ю. Литовченко, Б. М. Самойлов [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [www.rusnauka.com](http://www.rusnauka.com).

2. Крупка І.М. Фінансово-економічна безпека банківської системи України та перспективи розвитку національної економіки / І.М. Крупка // Бізнес-Інформ. – 2012. – №6. – С.168-175.

3. Кузенко Т. Б. Теоретические аспекты финансовой безопасности банка в условиях финансового кризиса / Т. Б. Кузенко, В. А. Игнатенко // Бизнесинформ. – 2009. - №2 (3). – С.131-132.